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Vojenská činnost 
a její předpokládané proměny

Oblast vojenské činnosti je a bude i na­
dále stále výraznějším průsečíkem vědec­
kých, technických a sociálních vlivů a 
důsledků vědeckotechnického pokroku, ja­
kož i vojenskopolitických a sociálně eko­
nomických potřeb a požadavků Českoslo­
venské lidové armády, socialistické spo­
lečnosti a společenství socialistických stá­
tů. Je a bude i nadále oblastí, ve které 
se bude výrazně promítat základní rozpor 
současného třídně rozděleného světa a re­
voluční úloha společenství socialistických 
zemí i jejich ozbrojených sil při jeho ře­
šení v zájmu míru, společenského pokro­
ku a socialismu.

V komplexu otázek, které souvisí s obra­
nou socialismu a míru, zaujímá proto ana­
lýza vojenské činnosti významné místo a 
je jí oprávněně věnována pozornost i z pro­
gnostického hlediska. Hluboké poznání 
obsahu, charakteru, struktury a funkcí vo­
jenské činnosti tvoří jeden z vědeckých 
podkladů pro posuzování základních smě­
rů další výstavby armády a zvyšování její 
bojeschopnosti, jakož i pro posuzování roz­
voje jednotlivých oblastí jejího života a 
práce. Mezi ně patří rovněž oblast kva­
lifikace vojáků z povolání, systém vý­
chovy a vzdělávání a kádrové práce.

Marxismus-leninismus vymezuje vojen­
skou činnost jako zvláštní formu spole­
čenské práce, která se historicky vyčle­
nila a konstituovala jako zvláštní odvětví 
společenské dělby práce současně se vzni­
kem antagonistických tříd ve -společnosti. 
Svým původem je vojenská činnost čin­
ností sociální.

Z tohoto základního hlediska je oblast 
vojenské činnosti posuzována a současně 
jsou analyzovány její cíle, charakter a 
společenské funkce, jakož i ty faktory, 
které určují její další vývoj. V posledním 
období se právě tyto otázky ‘stávají před­
mětem značné pozornosti vojenskoodborné 
literatury, zejména sovětské.

Je to zcela pochopitelné, uvážíme-li, že 
do vojenské činnosti se bezprostředně pro­
mítají důsledky vědeckotechnického roz­
voje armády a jimi vyvolané změny v ope­
račním a bojovém použití druhů vojsk, 
v organizační struktuře, systému velení a 
zabezpečení armády apod. Proměny vo­
jenské činnosti vyvolávají řadu důsledků 
i oblasti dělby práce, v profesionální a 
kvalifikační struktuře příslušníků armá­
dy. Přitom poznání těchto důsledků tvoři 
jeden z rozhodujících předpokladů pro 
tvorbu koncepce přípravy vojenských ká­
drů.

Základní procesy, které probíhají v ob­
lasti práce v celospolečenském měřítku, 
nacházejí svůj odraz i ve vojenské čin­
nosti. Stejně jako v celé oblasti práce, tak 
i ve vojenské činnosti podmiňují a ovliv-

ňují socialistické společenské vztahy její 
podstatu a sociální funkci.

Proto také v oblasti společenské práce 
a ve vojenské činnosti jako její zvláštní 
formě můžeme nalézt řadu společných ry-
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